
TimestampEmail AddressMobile Number 1. How much of the syllabus was covered in the class?  2. How well did the teachers prepare for the classes?  
85 to 100% Satisfactorily
70 to 84% Satisfactorily
85 to 100% Thoroughly
85 to 100% Thoroughly
85 to 100% Satisfactorily

85 to 100% Thoroughly
85 to 100% Thoroughly

85 to 100% Thoroughly
85 to 100% Satisfactorily
85 to 100% Thoroughly
85 to 100% Satisfactorily
85 to 100% Thoroughly
85 to 100% Thoroughly

85 to 100% Satisfactorily
70 to 84% Satisfactorily
85 to 100% Thoroughly
85 to 100% Thoroughly

70 to 84% Satisfactorily
85 to 100% Thoroughly
85 to 100% Thoroughly
85 to 100% Satisfactorily
85 to 100% Thoroughly
85 to 100% Thoroughly
85 to 100% Satisfactorily
85 to 100% Thoroughly
85 to 100% Thoroughly



3. How well were the teachers able to communicate?  4. The teacher’s approach to teaching can best be described as
Sometimes effective Very good
Sometimes effective Good
Always effective Excellent
Always effective Excellent
Always effective Very good

Always effective Excellent
Always effective Very good

Always effective Excellent
Sometimes effective Good
Always effective Very good
Always effective Excellent
Always effective Excellent
Always effective Very good

Sometimes effective Very good
Sometimes effective Very good
Always effective Very good
Always effective Excellent

Always effective Very good
Always effective Excellent
Always effective Very good
Just satisfactorily Excellent
Always effective Excellent
Always effective Excellent
Always effective Very good
Always effective Very good
Always effective Excellent



5. Fairness of the internal evaluation process by the teachers 6. Was your performance in assignments discussed with you? 7. The institute takes active interest in promoting internship, student exchange, field visit  opportunities for students
Usually fair Usually Often
Always fair Occasionally/Sometimes Often
Sometimes unfair Every time Regularly
Always fair Every time Often
Always fair Every time Regularly

Always fair Every time Regularly
Usually fair Occasionally/Sometimes Often

Always fair Usually Regularly
Sometimes unfair Occasionally/Sometimes Often
Always fair Usually Regularly
Always fair Every time Regularly
Always fair Every time Regularly
Always fair Every time Regularly

Usually fair Usually Often
Usually fair Usually Regularly
Always fair Every time Regularly
Always fair Usually Regularly

Always fair Usually Often
Always fair Every time Regularly
Always fair Usually Regularly
Always fair Every time Regularly
Always fair Every time Regularly
Always fair Every time Sometimes
Always fair Every time Regularly
Always fair Every time Regularly
Always fair Every time Regularly



8. The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in cognitive, social and  emotional growth.9. The institution provides multiple opportunities to learn and grow.  10. Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes, and programme outcomes. 11. Does your mentor take necessary follow-up with an assigned task given to you?12. The teachers illustrate the concepts through examples and applications. 13. The teachers identify your strengths and encourage you by providing the right level of  challenges
Very well Agree Usually Usually Usually Reasonably
Moderately Neutral Usually Usually Usually Reasonably
Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully
Very well Agree Every time Every time Every time Fully
Very well Agree Every time Every time Every time Fully

Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully
Very well Agree Occasionally/Sometimes Usually Every time Reasonably

Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully
Very well Agree Never Every time Every time Partially
Very well Agree Usually Every time Usually Fully
Very well Strongly agree Every time Every time Every time Fully
Very well Strongly agree Every time Every time Every time Fully
Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully

Very well Agree Usually Usually Usually Reasonably
Very well Agree Usually Usually Usually Reasonably
Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully
Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully

Very well Agree Usually Usually Every time Reasonably
Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully
Very well Strongly agree Every time Every time Every time Fully
Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully
Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully
Very well Agree Usually Every time Every time Fully
Very well Strongly agree Every time Every time Every time Fully
Very well Strongly agree Every time Every time Every time Reasonably
Very well Strongly agree Every time Every time Every time Fully



14. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome them. 15. The institution makes an effort to engage students in the monitoring, review and continuous  quality improvement of the teaching learning process. 16. The institute/ teachers use student centric methods, such as experiential learning, participative  learning and problem solving methodologies for enhancing learning experiences.17. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities. 18. Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life skills and employability  skills to make you ready for the competitive world.19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, Multimedia, etc. while  teaching.  
Usually Agree Moderate Agree Moderate Above 90%
Occasionally/Sometimes Neutral Moderate Agree Moderate Below 29%
Every time Strongly agree To a great extent Strongly agree To a great extent Above 90%
Every time Agree To a great extent Agree To a great extent Below 29%
Usually Strongly disagree To a great extent Strongly disagree To a great extent 50 – 69%

Every time Strongly agree To a great extent Strongly agree To a great extent Above 90%
Usually Strongly agree To a great extent Agree Moderate Below 29%

Every time Strongly agree To a great extent Strongly agree To a great extent Below 29%
Occasionally/Sometimes Disagree Moderate Neutral Somewhat 50 – 69%
Usually Neutral Moderate Agree To a great extent Above 90%
Every time Agree To a great extent Agree To a great extent 70 – 89%
Every time Strongly disagree To a great extent Agree To a great extent Above 90%
Every time Agree Moderate Strongly agree Moderate 50 – 69%

Usually Neutral Moderate Neutral Moderate 70 – 89%
Usually Neutral Moderate Agree Moderate 70 – 89%
Every time Agree To a great extent Agree To a great extent Above 90%
Usually Agree To a great extent Strongly agree To a great extent 50 – 69%

Usually Strongly agree To a great extent Agree To a great extent 50 – 69%
Every time Strongly disagree To a great extent Strongly disagree To a great extent Above 90%
Usually Agree To a great extent Agree To a great extent 70 – 89%
Every time Strongly agree To a great extent Strongly agree To a great extent Above 90%
Every time Strongly agree To a great extent Strongly agree To a great extent Above 90%
Every time Strongly disagree Moderate Agree Moderate Above 90%
Every time Disagree To a great extent Strongly disagree To a great extent Above 90%
Every time Strongly agree To a great extent Strongly agree Moderate 70 – 89%
Every time Agree To a great extent Strongly agree To a great extent Above 90%



20. The overall quality of the teaching-learning process in your institute is very good. 21. Give three observations/suggestions to improve the overall teaching–learning experience  in your institution.  22. How do you rate the infrastructure and library facility of the college? 23. Are you comfortable with the Computing and Internet facility in the campus? 24. How satisfied are you with drinking Water facility?25. How about the cleanliness of the premises and washroom facility you have experienced?
Agree Over all good Very good Yes Satisfied Very Good
Neutral Experience faculty is needed...also ICT use necessary Very good Yes Satisfied Excellent
Agree Explain with more examples during lecture Excellent Maybe Very satisfied Excellent
Agree . Fair Maybe Satisfied Satisfactory
Agree Should explain with more illustrations Excellent Yes Very satisfied Good

Strongly agree

Teachers supports Student in excellent manner..

Excellent Yes Very satisfied Excellent
Strongly agree Provide access to the websites like manupatra , calendar of the whole year should be provided, mentoring sessions for corporate sector to be enhanced Very good Yes Satisfied Excellent

Strongly agree
Teachers can use presentations while teaching a topic when the facility is available in the classroom
The time and happening , non happening of lectures must be effectively communicated to the studentsExcellent No Very satisfied Good

Agree 1. completely satisfied with teachers and way of teaching Very good Maybe Satisfied Good
Agree  overall teaching staff is very supportive towards all students but somtimes they need to understand the actual reason behind students problem eg. about their attendance etc. and . if the reason is valid they need to support the student. And other managing staff really need to explain if they calling students for any issue regarding exam form , admission, PRN etc.atleast they need to talk nicely with students.Excellent Yes Very satisfied Excellent
Agree No need to improve because they are the bestVery good No Very satisfied Good
Agree - Excellent Yes Very satisfied Excellent
Agree . Very good Yes Satisfied Very Good

Neutral
1.More often use of LCD projectors 
2. Clean and comfortable benchesVery good Yes Satisfied Satisfactory

Agree NA Very good Yes Neutral Very Good
Agree Teachers.are nice and cooperative Excellent Yes Very satisfied Excellent
Agree No improvement needed everything is goodExcellent Yes Very satisfied Satisfactory

Agree
More lectures or guest lectures from the professionals of the specific law fields to give insite about the current and practical functioning and application of the Knowledge we acquire in these lectures.
Teacher's could organise class level competitions for students to participate and improve where soft skills and apply what they have learnt.Very good Yes Satisfied Good

Strongly agree My MLC is one of the Finest College in Pune but I Request the College Management to Provide more Class Room for Students to Accommodate Excellent Yes Very satisfied Excellent
Strongly agree All faculty members are teaching subjects nicely, college is organising extracurricular activitiesVery good Yes Satisfied Very Good
Strongly agree Improve Communication with students n listen their problems Excellent Yes Very satisfied Excellent
Strongly agree NA Excellent Yes Very satisfied Excellent
Agree Very helpful teaching faculty Excellent Yes Neutral Good
Strongly disagree Everything is good Excellent Yes Very satisfied Excellent
Strongly agree Interaction with student Excellent Yes Satisfied Excellent
Strongly agree Overall is good Excellent Yes Very satisfied Excellent



26. Rate your opinion on the college canteen. 27. Is it easy to obtain the necessary resources from the college library?28. What do you appreciate about the library?29. What additional library resources or services would help you teach more effectively?30. Would you recommend others (students/faculty members /scholars), to pursue the Degree, Diploma or Certificate Courses from the Modern Law College?
Very Good Yes Accessibility More entertaining books Probably, Yes
Good Yes No For studying in library silenece is necessary Probably, No
Excellent Yes Every books are available Quantity of books Definitely, Yes
Satisfactory Yes . . Definitely, Yes
Good Yes The staff is alot supportive and always help us to explore with e-resource Everything good Definitely, Yes

Excellent Yes Useable Early access Definitely, Yes
Excellent Yes The amount of resources Provide manupatra Definitely, Yes

Good Yes Services . Probably, Yes
Satisfactory Yes really good infrastructure , good and calm environment to study and read, excellent availability of required resourcesnothing as such Definitely, Yes
Good Yes Library provides each and every study material and extra knowledgeable books which is helpful and library staff specially Sunita mane mam very supportive.No comments Definitely, Yes
Very Good Yes Every thing good Join the library communityDefinitely, Yes
Excellent Yes - - Definitely, Yes
Satisfactory Maybe Its very good Need more reference books for studying purpose.Definitely, Yes

Satisfactory Yes Systematic arrangement and issuing of booksNa Probably, Yes
Very Good Yes Books More Books Definitely, Yes
Very Good Yes Prompt service No Definitely, Yes
Excellent Yes Wide selection of books The use of legal databasesDefinitely, Yes

Good Yes The library is a well organised and a motivating space for students to study with all the necessary tools been provided at their fingertips those being the online/ e-library along with a vast and vivid collection of reference books to refer to.The period of returning the book isn't sufficient as to the contents in the book to have read it all in 7 days,so, it will be quite effective if that period is increased.Definitely, Yes
Excellent Yes My College Library is Well Organized having Multiple Reference Books and also has Great Collection of Rare Book of Limited Edition by the Renowned Authors The Book Issuing Process Should be Online and Must have an Option to Issue at least Two Book at a time Definitely, Yes
Excellent Yes Books are arranged and kept neatly and all library staffs are cooperative.Nil Definitely, Yes
Excellent Yes - _ Definitely, Yes
Excellent Yes It is very good No Definitely, Yes
Very Good Yes Helpful Liberian and availability of books . Definitely, Yes
Excellent Yes Our library provide everything whatever we need Everything is there Definitely, Yes
Very Good Yes Cyber room and lots of booksLegal services Definitely, Yes
Excellent Yes All Reference Books are available in liabrary. Yes Definitely, Yes



30. Would you recommend others (students/faculty members /scholars), to pursue the Degree, Diploma or Certificate Courses from the Modern Law College?



TimestampEmail AddressMobile Number 1. How much of the syllabus was covered in the class?  2. How well did the teachers prepare for the classes?  
70 to 84% Thoroughly

85 to 100% Thoroughly
85 to 100% Thoroughly
70 to 84% Satisfactorily

85 to 100% Satisfactorily
85 to 100% Thoroughly
85 to 100% Satisfactorily
70 to 84% Satisfactorily

55 to 69% Satisfactorily
85 to 100% Satisfactorily
85 to 100% Thoroughly

85 to 100% Satisfactorily
85 to 100% Thoroughly
85 to 100% Thoroughly
70 to 84% Satisfactorily
85 to 100% Satisfactorily
85 to 100% Satisfactorily

85 to 100% Satisfactorily
85 to 100% Thoroughly
70 to 84% Satisfactorily
85 to 100% Satisfactorily
70 to 84% Satisfactorily
85 to 100% Thoroughly
85 to 100% Thoroughly



3. How well were the teachers able to communicate?  4. The teacher’s approach to teaching can best be described as
Always effective Very good

Always effective Excellent
Always effective Very good
Always effective Very good

Always effective Very good
Always effective Excellent
Always effective Excellent
Sometimes effective Good

Sometimes effective Good
Sometimes effective Very good
Always effective Excellent

Always effective Very good
Always effective Excellent
Always effective Excellent
Sometimes effective Good
Always effective Excellent
Sometimes effective Very good

Sometimes effective Very good
Always effective Excellent
Always effective Good
Sometimes effective Very good
Just satisfactorily Good
Always effective Excellent
Always effective Excellent



5. Fairness of the internal evaluation process by the teachers 6. Was your performance in assignments discussed with you? 7. The institute takes active interest in promoting internship, student exchange, field visit  opportunities for students
Always fair Every time Regularly

Always fair Every time Regularly
Always fair Every time Regularly
Always fair Usually Rarely

Usually fair Usually Rarely
Always fair Every time Regularly
Always fair Every time Regularly
Usually fair Usually Often

Always fair Usually Often
Always fair Every time Often
Always fair Every time Regularly

Always fair Rarely Never
Always fair Every time Regularly
Always fair Every time Regularly
Always fair Occasionally/Sometimes Regularly
Always fair Usually Often
Usually fair Usually Often

Usually fair Usually Sometimes
Always fair Every time Regularly
Usually fair Never Never
Always fair Usually Never
Usually fair Usually Often
Always fair Every time Regularly
Always fair Every time Regularly



8. The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in cognitive, social and  emotional growth.9. The institution provides multiple opportunities to learn and grow.  10. Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes, and programme outcomes. 11. Does your mentor take necessary follow-up with an assigned task given to you?12. The teachers illustrate the concepts through examples and applications. 13. The teachers identify your strengths and encourage you by providing the right level of  challenges
Very well Agree Usually Every time Usually Fully

Very well Strongly agree Every time Every time Every time Fully
Very well Agree Every time Every time Every time Fully
Very well Neutral Every time Every time Usually Reasonably

Moderately Agree Usually Every time Every time Reasonably
Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully
Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully
Moderately Agree Usually Usually Usually Slightly

Moderately Agree Occasionally/Sometimes Rarely Usually Partially
Very well Agree Every time Usually Usually Reasonably
Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully

Moderately Neutral Occasionally/Sometimes Occasionally/Sometimes Usually Reasonably
Very well Strongly agree Every time Every time Every time Fully
Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully
Very well Agree Every time Usually Usually Fully
Significantly Agree Usually Usually Usually Reasonably
Very well Agree Usually Usually Usually Reasonably

Very well Agree Usually Usually Usually Reasonably
Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully
Not at all Disagree Never I don’t have a mentor Usually Slightly
Not at all Strongly disagree Usually Usually Usually Partially
Moderately Agree Usually Usually Usually Reasonably
Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully
Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully



14. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome them. 15. The institution makes an effort to engage students in the monitoring, review and continuous  quality improvement of the teaching learning process. 16. The institute/ teachers use student centric methods, such as experiential learning, participative  learning and problem solving methodologies for enhancing learning experiences.17. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities. 18. Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life skills and employability  skills to make you ready for the competitive world.19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, Multimedia, etc. while  teaching.  
Usually Neutral Moderate Agree To a great extent 70 – 89%

Every time Agree To a great extent Strongly agree To a great extent 70 – 89%
Usually Neutral Moderate Agree Moderate Below 29%
Every time Agree Moderate Agree Moderate 50 – 69%

Usually Agree Moderate Agree Moderate Below 29%
Every time Strongly disagree To a great extent Strongly disagree To a great extent 70 – 89%
Every time Strongly agree To a great extent Strongly agree To a great extent 50 – 69%
Never Neutral Very little Neutral Somewhat 50 – 69%

Occasionally/Sometimes Neutral Somewhat Neutral Somewhat 50 – 69%
Occasionally/Sometimes Neutral Moderate Agree Moderate 50 – 69%
Every time Neutral To a great extent Neutral Moderate 70 – 89%

Occasionally/Sometimes Neutral Moderate Neutral Somewhat 30 – 49%
Every time Agree To a great extent Agree To a great extent Above 90%
Every time Strongly disagree To a great extent Strongly disagree To a great extent Above 90%
Usually Agree Moderate Agree Moderate 30 – 49%
Usually Agree To a great extent Agree Moderate Above 90%
Usually Agree Moderate Agree Moderate 50 – 69%

Usually Neutral Moderate Disagree Moderate 70 – 89%
Every time Strongly disagree To a great extent Strongly agree To a great extent Above 90%
Never Agree Very little Strongly disagree Not at all Below 29%
Rarely Disagree Very little Agree Somewhat Below 29%
Usually Agree Moderate Neutral Somewhat 70 – 89%
Every time Strongly agree To a great extent Strongly agree To a great extent 30 – 49%
Every time Strongly disagree To a great extent Strongly agree Moderate 70 – 89%



20. The overall quality of the teaching-learning process in your institute is very good. 21. Give three observations/suggestions to improve the overall teaching–learning experience  in your institution.  22. How do you rate the infrastructure and library facility of the college? 23. Are you comfortable with the Computing and Internet facility in the campus? 24. How satisfied are you with drinking Water facility?25. How about the cleanliness of the premises and washroom facility you have experienced?
Agree - Very good Yes Neutral Very Good

Strongly agree

1) Use better graphics and visual media to engage students well.
 2) Try to reach every student and ask for their doubts.
3) Make teaching a two way interactionExcellent Yes Very satisfied Excellent

Strongly agree Start lcd projector for ppt presentationExcellent No Very satisfied Excellent
Agree Great Very good Yes Very satisfied Very Good

Agree

1. Use of ICT tools
2. Internship programme
3. Visits regarding syllabus sujectsVery good Yes Satisfied Good

Agree All are the best teachers Excellent Yes Very satisfied Excellent
Strongly agree It's really good 👍 Good Yes Very satisfied Very Good
Neutral Interactive sessions, using digital methods, real life examples Good No Very satisfied Very Good

Neutral
Impartial teaching

Very good Yes Neutral Very Good
Agree Building and maintaining relationships is crucial to improving learning environments. But more than that, it is about getting the students ready for life in the world.Very good Yes Satisfied Very Good
Strongly agree .. Excellent Yes Satisfied Excellent

Agree
.

Very good No Dissatisfied Satisfactory
Agree - Excellent Yes Very satisfied Excellent
Strongly disagree _ Excellent Yes Very satisfied Excellent
Agree More use of projector for learning.Good Yes Satisfied Good
Agree No any Excellent Yes Neutral Satisfactory
Agree Use of projector Very good Yes Satisfied Very Good

Disagree
Use of projector 

Very good Maybe Satisfied Very Good
Strongly agree - Excellent Yes Very satisfied Excellent
Neutral More of practice experienceExcellent Maybe Satisfied Very Good
Neutral Bring good projector and classroom Poor Maybe Satisfied Satisfactory
Agree Good Good Yes Satisfied Good
Strongly agree NA Excellent Yes Very satisfied Excellent
Strongly agree Nice Excellent Yes Very satisfied Excellent



26. Rate your opinion on the college canteen. 27. Is it easy to obtain the necessary resources from the college library?28. What do you appreciate about the library?29. What additional library resources or services would help you teach more effectively?30. Would you recommend others (students/faculty members /scholars), to pursue the Degree, Diploma or Certificate Courses from the Modern Law College?
Good Yes - - Definitely, Yes

Excellent Yes The library is a safe sanctuary to see friends, study, READ, relax, and have a peace of mind. I love being surrounded by a variety of stories, knowing that each one is built with so much thought and heart.All reference book available in library , Overall is goodDefinitely, Yes
Good Yes Books of different authors availableAutobiography of justices be provide, so that we can understand their views on laws.. Definitely, Yes
Good Yes Great It is good Definitely, Yes

Satisfactory Yes Cleanliness, Cyber room, Disciplined atmoshpereEasy access to books while on library Definitely, Yes
Excellent Yes Its the best studying zone for us No need Definitely, Yes
Very Good Yes Books availability 👍 More sitting space. Definitely, Yes
Good Yes Easily accessible . Definitely, No

Satisfactory Yes Easy access to books Nothing per se Can’t say
Good Yes Libraries are free, and they offer a variety of resources that are accessible to everyone.The resources include books, newspapers, computers with internet access, and more.Probably, Yes
Excellent Yes Good . Definitely, Yes

Good Yes .. . Probably, Yes
Excellent Yes - - Definitely, Yes
Excellent Yes Yes No Definitely, Yes
Good Yes It is clean and great place to studyI have no answer for this question Definitely, Yes
Excellent No Excellent No any Definitely, Yes
Very Good Yes Availability of enough books Nothing Probably, Yes

Satisfactory No Very good Nothing Probably, Yes
Excellent Yes The wide range of books - Definitely, Yes
Good Yes Available of required books. Definitely, No
Satisfactory Maybe Sometimes good books are available Many books need to be included Can’t say
Good Yes Good Good Definitely, Yes
Excellent Yes We have a large number of books to refer for a particular subject. Along with this the college has provided as with E-library facility which makes it easy to access books.NA Definitely, Yes
Good Yes Ambience Nice Definitely, Yes



30. Would you recommend others (students/faculty members /scholars), to pursue the Degree, Diploma or Certificate Courses from the Modern Law College?



TimestampEmail AddressMobile Number 1. How much of the syllabus was covered in the class?  2. How well did the teachers prepare for the classes?  

85 to 100% Satisfactorily
70 to 84% Satisfactorily

85 to 100% Satisfactorily
85 to 100% Thoroughly
85 to 100% Satisfactorily
85 to 100% Thoroughly
85 to 100% Satisfactorily
85 to 100% Satisfactorily
85 to 100% Satisfactorily
85 to 100% Thoroughly
70 to 84% Satisfactorily
85 to 100% Thoroughly
70 to 84% Satisfactorily

85 to 100% Poorly
70 to 84% Satisfactorily
70 to 84% Satisfactorily

85 to 100% Thoroughly

85 to 100% Thoroughly

85 to 100% Satisfactorily

70 to 84% Thoroughly



3. How well were the teachers able to communicate?  4. The teacher’s approach to teaching can best be described as

Always effective Excellent
Always effective Good

Always effective Good
Always effective Very good
Always effective Very good
Always effective Excellent
Always effective Very good
Just satisfactorily Fair
Always effective Excellent
Always effective Very good
Always effective Very good
Always effective Very good
Sometimes effective Very good

Just satisfactorily Poor
Just satisfactorily Fair
Sometimes effective Good

Always effective Very good

Always effective Excellent

Sometimes effective Very good

Always effective Excellent



5. Fairness of the internal evaluation process by the teachers 6. Was your performance in assignments discussed with you? 7. The institute takes active interest in promoting internship, student exchange, field visit  opportunities for students

Always fair Every time Regularly
Usually fair Usually Sometimes

Usually fair Occasionally/Sometimes Often
Always fair Every time Sometimes
Always fair Every time Regularly
Always fair Every time Regularly
Always fair Every time Regularly
Sometimes unfair Usually Sometimes
Always fair Every time Regularly
Always fair Every time Regularly
Always fair Usually Often
Always fair Usually Often
Usually fair Usually Often

Always fair Never Rarely
Sometimes unfair Occasionally/Sometimes Sometimes
Usually fair Usually Never

Always fair Every time Rarely

Always fair Every time Regularly

Usually fair Every time Often

Usually fair Every time Regularly



8. The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in cognitive, social and  emotional growth.9. The institution provides multiple opportunities to learn and grow.  10. Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes, and programme outcomes. 11. Does your mentor take necessary follow-up with an assigned task given to you?12. The teachers illustrate the concepts through examples and applications. 13. The teachers identify your strengths and encourage you by providing the right level of  challenges

Significantly Agree Every time Every time Every time Fully
Moderately Agree Every time Usually Usually Reasonably

Moderately Agree Usually Occasionally/Sometimes Usually Partially
Very well Strongly agree Usually Every time Usually Fully
Very well Agree Every time Every time Every time Reasonably
Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully
Significantly Agree Every time Every time Every time Fully
Very well Neutral Usually Usually Usually Partially
Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully
Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully
Very well Agree Every time Usually Every time Reasonably
Significantly Strongly agree Every time Usually Every time Reasonably
Very well Agree Usually Usually Usually Reasonably

Not at all Strongly disagree Rarely I don’t have a mentor Occasionally/Sometimes Unable to
Moderately Neutral Usually Usually Occasionally/Sometimes Reasonably
Moderately Neutral Usually Occasionally/Sometimes Every time Reasonably

Very well Agree Usually Every time Every time Fully

Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully

Very well Agree Usually Usually Usually Reasonably

Very well Strongly agree Every time Every time Every time Fully



14. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome them. 15. The institution makes an effort to engage students in the monitoring, review and continuous  quality improvement of the teaching learning process. 16. The institute/ teachers use student centric methods, such as experiential learning, participative  learning and problem solving methodologies for enhancing learning experiences.17. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities. 18. Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life skills and employability  skills to make you ready for the competitive world.19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, Multimedia, etc. while  teaching.  

Every time Neutral To a great extent Strongly agree To a great extent 70 – 89%
Usually Agree Moderate Agree Moderate 70 – 89%

Occasionally/Sometimes Agree Moderate Agree Moderate 30 – 49%
Every time Strongly disagree To a great extent Strongly disagree Moderate Above 90%
Usually Agree To a great extent Agree Moderate Above 90%
Every time Strongly agree To a great extent Strongly agree To a great extent 70 – 89%
Usually Agree Moderate Agree Moderate 70 – 89%
Occasionally/Sometimes Neutral Moderate Neutral Moderate 30 – 49%
Every time Agree Moderate Strongly agree To a great extent 70 – 89%
Every time Neutral To a great extent Neutral To a great extent Above 90%
Usually Neutral Somewhat Agree Moderate 30 – 49%
Every time Neutral To a great extent Agree To a great extent 70 – 89%
Usually Agree Moderate Agree Moderate 50 – 69%

Never Strongly disagree Not at all Agree Not at all Below 29%
Usually Neutral Somewhat Strongly agree Very little 50 – 69%
Usually Neutral Moderate Agree Moderate 30 – 49%

Every time Neutral Somewhat Agree Somewhat 50 – 69%

Every time Strongly disagree To a great extent Strongly agree To a great extent 50 – 69%

Occasionally/Sometimes Agree Moderate Agree Moderate 30 – 49%

Every time Agree To a great extent Strongly agree To a great extent 50 – 69%



20. The overall quality of the teaching-learning process in your institute is very good. 21. Give three observations/suggestions to improve the overall teaching–learning experience  in your institution.  22. How do you rate the infrastructure and library facility of the college? 23. Are you comfortable with the Computing and Internet facility in the campus? 24. How satisfied are you with drinking Water facility?25. How about the cleanliness of the premises and washroom facility you have experienced?

Strongly agree

1) Go Green
2) Create a Sustainable Student Farm
3) allow to all types bikes

Excellent Yes Very satisfied Excellent
Agree Nil Very good Yes Satisfied Excellent

Agree

1. Conceptual learning shall be improved.
2. Interpretation of the statute shall be taught.
3. Some teachers should be considerably cooperative to students.Very good Maybe Neutral Good

Strongly agree Excellent Excellent Yes Very satisfied Very Good
Agree Everything is good Very good Yes Satisfied Very Good
Strongly agree Quality Skilful KnowledgeableExcellent Yes Very satisfied Excellent
Agree Good,effective,understandebleVery good Maybe Very satisfied Very Good
Neutral It's already good Good Maybe Dissatisfied Very Good
Strongly agree Great experience received Excellent Yes Very satisfied Excellent
Agree No Excellent Yes Very satisfied Excellent
Agree Pratical examples and detailed information necessary to understand the topic Very good Yes Very dissatisfied Satisfactory
Agree ...... Very good Yes Very satisfied Good
Agree Detailed Knowledge on the Subject, Time Management and Interactive TeachingVery good Yes Satisfied Good

Strongly disagree

1.Teachers who have expertise in a particular subject are not assigned to us,we had some good teachers in our first year,but in this year inspite of making requests to principal ma'am no further action was taken.
2.Except few teachers we didn't get teachers who have an expertise in their subject, and that is also one of the reasons of decline in number of students attending lectures.
3.I don't mean any disrespect to any particular teacher so I won't name anyone specifically.
We also experience a very rude and arrogant behavior by the non teaching faculty i.e. the admin members who sit in the front office and same goes with people in library(Other than Susmita ma'am).Fair Yes Very satisfied Satisfactory

Neutral Placement should be goodGood Yes Satisfied Excellent
Neutral No Good No Satisfied Good

Neutral
No

Very good No Satisfied Very Good

Strongly agree
Try to communicate every students 
Use of ICT tools Excellent Yes Very satisfied Excellent

Agree

Regularity
Punctuality
Timely completion of syllabus Good No Neutral Good

Strongly agree
1.try to reach every student.
2.use of ICT tools. Very good Yes Very satisfied Excellent



26. Rate your opinion on the college canteen. 27. Is it easy to obtain the necessary resources from the college library?28. What do you appreciate about the library?29. What additional library resources or services would help you teach more effectively?30. Would you recommend others (students/faculty members /scholars), to pursue the Degree, Diploma or Certificate Courses from the Modern Law College?

Very Good Yes Good behavior & good books provide to studentsSitting arrangements all types of law books provideDefinitely, Yes
Good Yes Nil Nil Definitely, Yes

Good Yes It is spacious and usually silent.Online resources are not accessible sometimes, even after registration.Probably, Yes
Satisfactory Yes Good Ambience Conducting Moot court regularly.Definitely, Yes
Very Good Yes Easily accessible Varieties in Books Definitely, Yes
Excellent Yes Books Availability Increase Books Definitely, Yes
Very Good Yes It's perfect Online Definitely, Yes
Good Maybe NA NA Probably, Yes
Excellent Yes Efficiency More resources Definitely, Yes
Excellent Yes The books that are made available No Definitely, Yes
Satisfactory Yes Available resources in library Orientation of Resources Definitely, Yes
Satisfactory Yes Easy to access .... Definitely, Yes
Satisfactory Yes Availability of Resources More sets of Question Papers maintained properly and easy to access.Probably, Yes

Satisfactory Yes Library has a variety of books and resources.It also has access to Livelaw.

1.Access to legal research tools like Manupatra and SCC.
2.Guest lectures which are actually useful and help us or guide us in our legal career.Eg.People working at top tier law firms or companies.
3.More internship opportunities at good law firms or corporates. Some opportunities are shared but the number is very less. College has a good network with practicing advocates(Traditional Court Practice),but internship opportunities in corporates/companies,it is very difficult to find one.
4.Unnecessary compulsion is made for the certification courses which should not be there as interest of every student varies.
5.The only day i have experienced a clean washroom facility was the NAAC visit day last year.Definitely, No

Satisfactory Yes Updated books Amendment books Probably, Yes
Satisfactory Yes Yes Yes Can’t say

Very Good Yes Good book ,Good reading room
Working projectors

Probably, Yes

Excellent Yes Library provide  a wide variety of books that are very well attendedIt is sufficient Definitely, Yes

Satisfactory Yes Availablity Books Definitely, Yes

Very Good Yes Libraries are free, and they offer a variety of resources that are accessible to everyone. it's sufficient. Definitely, Yes



30. Would you recommend others (students/faculty members /scholars), to pursue the Degree, Diploma or Certificate Courses from the Modern Law College?



TimestampEmail AddressMobile Number 1. How much of the syllabus was covered in the class?  2. How well did the teachers prepare for the classes?  
85 to 100% Thoroughly

55 to 69% Poorly
55 to 69% Satisfactorily
85 to 100% Satisfactorily

85 to 100% Thoroughly
85 to 100% Thoroughly
85 to 100% Thoroughly

55 to 69% Satisfactorily

70 to 84% Thoroughly
70 to 84% Satisfactorily
55 to 69% Satisfactorily
85 to 100% Satisfactorily
85 to 100% Thoroughly
85 to 100% Thoroughly
85 to 100% Thoroughly

85 to 100% Thoroughly
85 to 100% Thoroughly

85 to 100% Thoroughly
85 to 100% Satisfactorily



3. How well were the teachers able to communicate?  4. The teacher’s approach to teaching can best be described as
Always effective Excellent

Generally ineffective Fair
Just satisfactorily Good
Just satisfactorily Fair

Always effective Excellent
Always effective Excellent
Always effective Very good

Sometimes effective Fair

Always effective Very good
Sometimes effective Very good
Sometimes effective Good
Always effective Excellent
Always effective Excellent
Always effective Excellent
Always effective Very good

Always effective Very good
Always effective Excellent

Always effective Very good
Always effective Very good



5. Fairness of the internal evaluation process by the teachers 6. Was your performance in assignments discussed with you? 7. The institute takes active interest in promoting internship, student exchange, field visit  opportunities for students
Always fair Every time Regularly

Usually fair Rarely Sometimes
Usually fair Occasionally/Sometimes Sometimes
Sometimes unfair Never Never

Always fair Every time Regularly
Always fair Every time Regularly
Always fair Usually Often

Sometimes unfair Never Sometimes

Always fair Usually Often
Usually fair Usually Often
Usually fair Usually Sometimes
Always fair Every time Regularly
Always fair Every time Regularly
Always fair Every time Regularly
Usually fair Occasionally/Sometimes Often

Usually fair Occasionally/Sometimes Often
Always fair Every time Regularly

Sometimes unfair Occasionally/Sometimes Often
Always fair Usually Regularly



8. The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in cognitive, social and  emotional growth.9. The institution provides multiple opportunities to learn and grow.  10. Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes, and programme outcomes. 11. Does your mentor take necessary follow-up with an assigned task given to you?12. The teachers illustrate the concepts through examples and applications. 13. The teachers identify your strengths and encourage you by providing the right level of  challenges
Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully

Moderately Disagree Occasionally/Sometimes Rarely Occasionally/Sometimes Slightly
Moderately Neutral Occasionally/Sometimes Occasionally/Sometimes Occasionally/Sometimes Partially
Moderately Disagree Occasionally/Sometimes Occasionally/Sometimes Usually Slightly

Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully
Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully
Very well Agree Usually Usually Every time Reasonably

Moderately Neutral Every time Occasionally/Sometimes Rarely Slightly

Very well Agree Usually Usually Usually Reasonably
Very well Agree Usually Usually Usually Reasonably
Moderately Agree Occasionally/Sometimes Occasionally/Sometimes Occasionally/Sometimes Reasonably
Significantly Agree Every time Usually Every time Reasonably
Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully
Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully
Very well Neutral Never Every time Every time Partially

Very well Neutral Occasionally/Sometimes Every time Every time Reasonably
Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully

Moderately Agree Usually Occasionally/Sometimes Every time Reasonably
Very well Agree Usually Every time Every time Fully



14. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome them. 15. The institution makes an effort to engage students in the monitoring, review and continuous  quality improvement of the teaching learning process. 16. The institute/ teachers use student centric methods, such as experiential learning, participative  learning and problem solving methodologies for enhancing learning experiences.17. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities. 18. Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life skills and employability  skills to make you ready for the competitive world.19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, Multimedia, etc. while  teaching.  
Every time Strongly agree To a great extent Strongly agree To a great extent Above 90%

Rarely Disagree Very little Neutral Very little 50 – 69%
Occasionally/Sometimes Neutral Very little Neutral Somewhat 50 – 69%
Never Neutral Not at all Disagree Moderate 50 – 69%

Every time Strongly agree To a great extent Strongly agree To a great extent Above 90%
Every time Strongly agree To a great extent Strongly agree To a great extent Above 90%
Usually Neutral Moderate Agree Moderate 70 – 89%

Occasionally/Sometimes Neutral Somewhat Neutral Somewhat 50 – 69%

Usually Agree Somewhat Agree Moderate 70 – 89%
Usually Neutral Moderate Neutral Moderate 70 – 89%
Occasionally/Sometimes Agree Moderate Agree Moderate 50 – 69%
Occasionally/Sometimes Agree Moderate Agree To a great extent Below 29%
Every time Agree To a great extent Agree To a great extent Above 90%
Every time Strongly disagree To a great extent Strongly disagree To a great extent Above 90%
Never Agree Somewhat Neutral Somewhat 30 – 49%

Occasionally/Sometimes Agree Somewhat Neutral Somewhat 30 – 49%
Every time Strongly agree To a great extent Strongly agree To a great extent Above 90%

Usually Agree Moderate Agree Moderate 50 – 69%
Every time Agree Moderate Agree To a great extent 50 – 69%



20. The overall quality of the teaching-learning process in your institute is very good. 21. Give three observations/suggestions to improve the overall teaching–learning experience  in your institution.  22. How do you rate the infrastructure and library facility of the college? 23. Are you comfortable with the Computing and Internet facility in the campus? 24. How satisfied are you with drinking Water facility?25. How about the cleanliness of the premises and washroom facility you have experienced?
Strongly agree Teachers are perfect. Excellent Yes Very satisfied Excellent

Disagree

1. Teachers must prepare well before teaching the class.
2. Teachers must be assigned the subjects they are well versed and expert in
3. College must prepare the students for practical experiences but focuses majorly on the theoretical part.Fair Yes Neutral Satisfactory

Neutral Teachers need to explain the legal concepts more specifically and with legal precedents. Good Yes Neutral Good
Neutral Teachers must not make fun of the student’s weaknesses rather encourage them to do well.Very good Yes Neutral Satisfactory

Strongly agree

Teacher supports us to build our self confidence.

Excellent Yes Very satisfied Excellent
Strongly agree - Excellent Yes Very satisfied Very Good
Strongly agree Monitoring attendance. Good Yes Satisfied Good

Neutral

1) syllabus should get completed
2)examples to be used more frequently
3)use of slideshows and ppts should be made moreGood Maybe Neutral Satisfactory

Agree

1)More interactive sessions 
2)Practical training 
3)More Guest lectures by Senior advocates Good Yes Satisfied Good

Neutral NA Very good Yes Dissatisfied Good
Agree More thorough teaching and explanation with illustrations and it's relation with practical world should be elaborated Good Yes Satisfied Good
Agree No change Excellent Yes Very satisfied Good
Agree Law should be discussed Excellent Yes Satisfied Excellent
Agree - Excellent Yes Very satisfied Excellent
Neutral LCD Projector Fair Maybe Satisfied Satisfactory

Neutral
LCD Projectors

Good Maybe Satisfied Satisfactory
Strongly agree Need more good studying benches in class and a good quality of light and ventilation. Very good No Neutral Excellent

Agree

It's good,
Participation of students more.
Interactive session with relevant and easy examples for concepts

Good Yes Neutral Good
Strongly agree More use of ICT tools, more notes availability Good Yes Satisfied Very Good



26. Rate your opinion on the college canteen. 27. Is it easy to obtain the necessary resources from the college library?28. What do you appreciate about the library?29. What additional library resources or services would help you teach more effectively?30. Would you recommend others (students/faculty members /scholars), to pursue the Degree, Diploma or Certificate Courses from the Modern Law College?
Excellent Yes New updated books are always available E-library could help. Definitely, Yes

Satisfactory No The cyber lab
Silence in the library and able to issue atleast 2 books at a time
Subscription to legal research tools must be given to the students.Definitely, No

Good No Teaching staff if supportingLectures conducted by various Advocates Probably, Yes
Excellent Yes Quality infrastructure and ambience Add boards for maintaining silence Definitely, No

Excellent Yes Quick help to the students for getting books which they wanted Newly added cases in digest will help us to study more in Detail and also about current view on matters Definitely, Yes
Excellent Yes - - Definitely, Yes
Very Good Yes Good On line book reading services Definitely, Yes

Satisfactory Maybe The infrastructure and the booksThe library has everything nothing needs to be added Can’t say

Very Good Yes Cooperation More journals Probably, Yes
Good Yes NA NA Probably, Yes
Good Yes Arrangement and Availability of booksMore cyber resources and subscriptions of law related websites Probably, Yes
Excellent Yes Because libraries transform lives every day – the ONLY place that builds communities and offer equal access to information and resources for ALL!No Definitely, Yes
Excellent Yes Variety of books More books for professionalsDefinitely, Yes
Very Good Yes _ _ Definitely, Yes
Very Good Yes Silence Little more space and more timeProbably, Yes

Very Good Yes Silence , Baggage CounterLibrary Should be a little Big .Probably, Yes
Good Yes Good collection of law books and all schedules plus bare acts and modules Nothing general but good Definitely, Yes

Good Yes Organized well. More books, reissuing of books.Definitely, Yes
Very Good Yes The sitting area to study More availability of different books Can’t say



30. Would you recommend others (students/faculty members /scholars), to pursue the Degree, Diploma or Certificate Courses from the Modern Law College?


